

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 36 (2137)

12 февраля 1942 года, четверг

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- От Советского Информбюро — 1 стр.
- Боевые эпизоды — 1 стр.
- За рубежом — 1 стр.
- Об организационной и внутрипартийной работе в условиях Отечественной войны — 2 стр.
- В авангарде масс — 2 стр.
- Лыжные соревнования Самаровцев — 2 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ФЕВРАЛЯ

В течение 10 февраля наши войска продолжали с боями продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 9 февраля уничтожено 4 самолета противника.

За 9 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 110 немецких автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорвано 10 железнодорожных вагонов с грузами, 20 железнодорожных цистерн с горючим, рассеяно и частично уничтожено свыше батальона пехоты противника.

Заняв за один день 4 населенных пункта, бойцы части, которой командует тов. Безубов (Западный фронт), захватили 18 вражеских орудий, 5 автомашин, 72 велосипеда, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, 27 повозок с различным воинским снаряжением, 15000 винтовочных патронов, 2382 мины, 1849 ручных гранат, 2100 ракет и 426 винтовок, бронебашен отступившими с поля боя немецкими солдатами. На другом участке бойцы под командованием тов. Соловьева, выбив противника из села В., уничтожили 200 солдат и офицеров 41 немецкого артиллерийского полка, входящего в резерв главного командования немецкой армии, и захватили 28 грузовых и 11 легковых автомашин, 13 мотоциклов, 8 орудий различного калибра, 8 авиационных, 2 тягача и большой склад боеприпасов.

Героический подвиг совершил красноармеец Кучкар Ахмет Дурдиев. Во время атаки немецких позиций он первым ворвался в ДЗОТ противника и оступился один среди группы вражеских солдат. Бесстрашный боец не растерялся. Свалив с ног ударом приклада одного гитлеровца, Дурдиев устремился к немецким пулеметчикам, которые вели огонь по нашим войскам, не давая им продвигаться вперед. В жестокой схватке Дурдиев лишился винтовки. Тогда он выхватил винтовку из рук гитлеровца и поразил насмерть немецких пулеметчиков. Нагнувшись к нему, немецкого офицера боец убил лопатой. Одного убитого офицера и двух немецких солдат Дурдиев захватил в плен и доставил их вместе с трофеями в свою часть.

У убитого немецкого офицера, фамилию которого устано-

вить не удалось, пафден дневник. В начале декабря прошлого года автор дневника еще находился в Германии, в городе Вельсе и обучал новобранцев. 11 декабря он получил приказ выехать в Варшаву в «резерв офицеров центральной волской группы», а затем прибыл на советско-германский фронт.

Ниже публикуются выписки из дневника немецкого офицера.

«15 декабря. В полдень бродил по Варшаве. Здесь больше больных, чем здоровых но и здоровые идут навстречу своему уничтожению.

20 декабря. Отъезд. Доехали до Малазевитце. Ночевали в холодных бараках. Некоторые ругались, рассуждали о политике.

23 декабря. Санитарный поезд дальше не пойдет. И на почтовом поезде добрался до Минска. Поезд дальше не может идти, так как впереди было железнодорожное крушение.

24 декабря. Целый день ждем, когда, наконец, поезд пойдет дальше. Какая неогранизованность... Все печально...

26 декабря. Ночью был в офицерских бараках. Здесь очень много раненых офицеров. Настроение угнетенное. Планомерный захват русскими позиций у Калининна, Калуги, чрезвычайной холода, отставка Браухича, Бока, Рундштедта, затруднения в снаряжении, питания—все это действует очень сильно на войска.

27 декабря. Из различных высказываний можно заключить, что моральное настроение войск пострадало... Тыловая служба не в порядке, следовательно, мы не можем здесь оставаться. Организованность не на высоте...

1 января. Представился в местной армейской корпус. Меня направили к полковнику Гут. Он приказал мне вести вперед роту, которую пригнала сюда полевая жандармерия. Вид маршевой роты показывает плохое положение на фронте.

2 января. Получил приказ отправиться в 161 пехотную дивизию. Целый день наблюдал отступившие заставы. Это выглядело плачевно.

9 января. Весь день на ногах без отдыха.. Большой беспорядок... Ничего нельзя сделать...

Большие нефтяники непрерывно увеличивают добычу нефти. Надлежащие бакины отплавли в действующую армию третьей эшелон с бензином, добытым сверх плана.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ



Боец-коммунист А. П. Кошелев (слева), бывший технолог Мытищинского завода, и политрук П. П. Александров, бывший электротехник Московского метрополитена имени Кагановича, на передовой линии огня. Фото Г. Чернова и Л. Великаяшва. Фотохроника ТАСС.

1. ПОТОМКИ ПЛАТОВА И ДАВЫДОВА

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ (спец. корр. ТАСС). Легкая и подвижная группа лыжников в составе 7 человек, под командой старшего сержанта Кут, получила задание отрезать путь вражескому обозу. Лыжники, вооруженные автоматами, через полтора часа достигли условного места и залегли в кустарнике.

Как только голова обоза поравнялась с местом засады, красноармеец Духов дал очередь по лошадям, а красноармеец Акуленко—по ездовым. Обоз остановился, в нем началась паника. В это время бойцы Абраменко и Куцкий обстреляли хвост колонны, а третья пара бойцов расстреляла середину обоза. Немцы не успели опомниться, как лыжники по сигналу командира связались с врагами, перелесками скрытно перебросились вперед и снова стали поджидать появления по-

рядком поравнявшегося обоза. Вновь застрочили автоматные очереди, сначала по голове обоза, а потом, когда враг сгрудился,—по хвосту и середине. Немцы подыли отчаянную ответную стрельбу. Но в это время наши бойцы снова зашли за много километров вперед и подготовили третью засаду. В результате немцы потеряли свыше 30 человек убитыми и ранеными, десятки повозок с военным имуществом.

Неуловимые, подвижные истребители стерегут врага на каждом шагу, за каждым кустом.

...Темнеет. Группа истребителей под командой сержанта Панчшина встречает автомашин, переполненные пехотой противника. Враг ускользнул, но дорога в этом месте резко забирает влево и, делая полу-круг, выходит к селению Н. Истребители, зная кратчайший путь, опережают врага. Они вырываются вперед и готовят

ему удар в новом месте. Немцы потеряли 40 человек.

Смертельный страх трясет немцуру. Как 30 лет назад, во время губительного отступления наполеоновской армии, когда русские войска и партизаны под командованием Платова, Дениса Давыдова и других славных командовцев истребляли вражеские полчища, так и теперь тысячи советских патриотов напрягают все силы, чтобы не дать возможности немцам оккупантам унести свои ноги с советской земли.

2. ИЗ НЕМЕЦКОГО ТАНКА—ПО НЕМЦАМ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (ТАСС). Во время боя у сарая было установлено наше орудие. Первой наводкой оно било по немецким блиндажам и огненным точкам. Чтобы вывести орудие из строя, неприятель направил на него тяжелый танк. Расстояние между танком и сараем сокращалось с каждой минутой. Вот танк уже напозд на расклевывание у сарая бреша... Тогда командир орудия Витласемин бросил под гусеницы танка противотанковую гранату. Раздался взрыв. Танк остановился с перебитой гусеницей. Фашистский водитель был ранен. Витласемин взобрался на танк и притаился. Видя, что кругом тихо и орудие перестало стрелять, водитель открыл люк танка и выглянул наружу. Этого-то и ждал Витласемин. Он уничтожил водителя, а сам быстро вскочил в танк. Через минуту орудие и пулемет вражеского танка начали бить по гитлеровцам. Это решило исход боя. Немцы бежали из деревни, оставив на ее улицах много убитых и раненых солдат.

(„Омская правда“).

ЗА РУБЕЖОМ

ИСПАНСКИЕ ПАРТИЗАНЫ НЕ СДАЮТСЯ

Аргентинская печать сообщает о борьбе испанских партизан против власти Франко и против насилия немцев в стране.

Как известно, в горах Астурии борьба партизан не прекратилась ни на минуту. В этой борьбе участвуют все слои населения. Передовую роль здесь играют астурийские горняки, которые ушли в горы и, организовавшись в вооруженные отряды, не дают ни фашистским властям. Астурийские партизаны вана дают на президентские машины с войсками, на отряды фашистской жандармерии. По ночам они устремляют вылазки в горные села, а селом и рядом и в астурийские города, нападая на фашистскую полицию и захватывая оружие.

Действия неуловимых партизан приводят в бешенство фашистские власти. Два года уже прошло с времени окончания гражданской войны в Испании, но до сих пор в Астурии не снято осадное положение.

Астурийское население настроено резко антифашистски— оно активно поддерживает партизан, в особенности горные

ГОЛОД И НИЩЕТА

Экономическое положение Финляндии стало катастрофическим. Даже финская печать не в силах скрыть ужасающей нужды и нищеты финского населения. Игнели Хельсинки часами стоят в очередях на морозе за салакой (мелкая рыба), — пишет газета «Суомен сисалп-

пастухи. Они снабжают партизан продовольствием, а нередко и оружием.

Широко развито партизанское движение и в других областях Испании и в особенности в Эстремадуре и Андалузии. Даже регулярным войскам нередко приходится вызывать подразделения, чтобы вести борьбу с партизанами. (ТАСС).

В ФИНЛЯНДИИ

демократии», — но лишь десятки из тысяч могут получить жалкую порцию салаки». Шведские газеты сообщают о ряде случаев, когда финские дети, стоявшие в очередях за продовольствием, замерзали на смерть. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Об организационной и внутрипартийной работе в условиях отечественной войны

Война советского народа против озверевших банд немецкого фашизма коренным образом изменила содержание и объем организационной партийно-политической работы. Неизмеримо возросла ответственность партийных организаций и каждого коммуниста за укрепление тыла и фронта, за выполнение государственных заданий, за обеспечение фронта всем необходимым.

С начала войны ряд партийных организаций округа значительно улучшили состояние организационно-партийной, а также партийно-политической работы. Благодаря правильному сочетанию партийно-политической работы с выполнением хозяйственных задач Березовский и Лыжеский районы досрочно справились в 1941 году с выполненным планом вылова рыбы и заготовок пушнины. Также досрочно закончили годовую программу Ханты-Мансийский лесхозов, Нахратинский завод Росгавплодоохран и другие. Примеры большевистской организационности, перестройки работы на военный лад показали секретари первичных партийных организаций Нахратинского завода Росгавплодоохран тов. Столяров, секретарь парторганизации лесхоза тов. Касаткина и секретарь Шергалской колхозной парторганизации тов. Попов.

По-большевистски боролись за выполнение хозяйственных планов коммунисты: Мичурин Степан Николаевич, Колыбанов из Сургутского района, братья Сороминны Иван и Лео из Ларьковского района, Северов из Самаровского района и ряд других. Эти товарищи националы — ханты и манси — умело организуют колхозников на самоотверженный труд.

Однако во внутрипартийной работе парторганизаций округа имеются большие недостатки. Райкомы ВКП(б) не принимают всех необходимых мер к организационному укреплению первичных парторганизаций и росту партийных рядов. В некоторых парторганизациях продолжительное время не созываются партийные собрания. Например, в Сургутском районе парторганизация заготовконтрора райпотребсоюза не созвала партсобрания в течение 4 месяцев, а парторганизация райкома ВКП(б) — в течение 5 месяцев. Нерегулярно проходит партсобрания в Лыжеской парторганизации и ряде других.

Вместе с ослаблением организационной и внутрипартийной работы некоторые первичные парторганизации ослабили контроль над производством, глубоко не вникают в состояние производственных вопросов предприятий, МТС и колхозов. Райкомы ВКП(б) и их организационные отделы слабо руководят первичными парторганизациями. Все еще не ввели в практику систематическую информацию о партийной жи-

зни перед вышестоящими парторганизациями, а ведь товарищ Сталин указывал что «При стабильности поставленной информации (снизу вверх и сверху вниз) недочеты в работе накапливаются, исправление ошибок производится с запозданием, с другой стороны и положительный опыт остается невыявленным, не обобщается и не переносится в отстающие организации». Это важнейшее указание вождя партии товарища Сталина о правильности централизованного руководства необходимо строго проводить в жизнь.

В дни отечественной войны сотни колхозников, рыбаков, охотников, рабочих и служащих своим честным трудом показывают исключительную преданность своей родине, партии Ленина — Сталина. Заслуживают преданных передовых людей мы должны пополнять ряды нашей партии. Тем не менее первичные парторганизации недостаточно проводят политвоспитательную работу среди рядовых людей. За 1941 год принято в партию в округе 56 человек, из которых 4 — колхозники и 6 рабочих. Очень слаб рост за счет коренных национальностей в Самаровском, Микояновском и Сургутском районах.

К недостаткам работы райкомов партии следует отнести тот факт, что у нас много коммунистов с просроченным кандидатским стажем. От 2 до 6 лет просроченный кандидатский стаж в Самаровском районе имеют 47 человек, в Микояновском 27 и в Койдинском 22. Секретари этих райкомов ВКП(б) очевидно забыли постановление Центрального Комитета ВКП(б) от 10 июля 1940 года, который обязал партийные организации полностью восстановить значение кандидатского стажа, как серьезное испытание для желающих вступить в члены ВКП(б), обеспечить за время прохождения кандидатского стажа проверку политических и деловых качеств кандидатов и помочь им

ознакомиться с программой, уставом, тактикой партии, как этого требует устав ВКП(б).

В условиях военной обстановки, когда роль каждого коммуниста возросла, воспитание большевистских качеств у товарищей, вступающих в ряды партии, становится особенно важным и необходимым. При работе с кандидатами партии требуется учитывать индивидуальные особенности каждого товарища, уровень его подготовки, практический опыт и т. д. Наша задача — работать с каждым кандидатом, раскрывать в нем большевистские черты характера, проерять его на работе, учить искусству постоянной живой связи с массами, вовлечь в партийную жизнь. Если это условие будет полностью и строго соблюдаться, мы не будем иметь товарищей с просроченным кандидатским стажем.

Проведенное в январе при окружном РКП(б) совещание вторых секретарей и зав. отделами райкомов ВКП(б) показало, что в райкомах еще далеко не изжиты заседательская суетня, вынесение общих резолюций, отсутствие общности и точности в работе. Примером такого негодного стиля работы может служить Сургутский райком ВКП(б), где секретарем тов. Николаев. Здесь очень много заседает, принимаются общие непонятные решения, слабо проверяют их и в результате важные мероприятия проваливаются, а конкретные виновники в этом не несут ответственности.

В дни войны руководителям партийных организаций надо действовать особенно четко, руководить оперативно, ибо в настоящее время не терпит медлительности. Надо уметь быстро находить резервы, пускать их в ход, чтобы давать фронту и стране все больше продовольствия, боеприпасов и вооружения. Главное в работе — повседневное проверять принятые решения вышестоящих партийных органов и свои собственные. Большевистская проверка исполнения во-время преду-

ждает ошибки, выявляет недостатки, показывает негодных работников, оправдывающих свою безрукость, бездельность всевозможными объективными причинами. Один из таких примеров можно привести также по Сургутскому району. Заведующий райзо Байн долгое время прикрывал свою бездельность объективными причинами, допустил непламенный забой нескольких сотен голов скота в колхозах, высокий процент падежа скота, провалил ряд сельскохозяйственных работ в районе. Бюро окружного ВКП(б) сняло Байна с занимаемой должности, как неисправного болтуна, неспособного выполнять порученную работу.

Задача райкомов ВКП(б), первичных партийных организаций — по-боевому организовывать выполнение партийных решений. При любых обстоятельствах надо регулярно проводить партийные собрания, тщательно готовиться к ним с тем, чтобы каждое из них явилось школой большевистского воспитания коммунистов. Качество подготовки вопросов к работе во многом зависит от аппарата райкома. Поэтому повседневный контроль со стороны секретарей райкома, проверка ими того, как выполняются указания бюро, является совершенно обязательным требованием.

Успех партийно-массовой, производственной работы зависит от подбора и правильной расстановки кадров. Надо учитывать степень опытности и подготовки каждого работника, заботиться о его росте и воспитании. Нужно повседневное воспитывать в работе новые партийные кадры, помогать им, поднимать их до уровня подлинных большевистских руководителей, способных преодолеть любые трудности, выдержать любые испытания и готовых бороться до конца за честь и свободу нашей родины, за великое дело Ленина — Сталина.

И. Гаман.

Секретарь окружного ВКП(б)

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ САМАРОВЦЕВ

68 участников лыжных соревнований вышли на старт в Самарове. Дистанция пробега для мужских команд установлена в 10 километров, для женских — 3 километра.

Первым из мужчин к финишу пришел тов. Разнин. Его время — 46 минут. На второе место вышли за 49 минут тт. Ташбулатов и Кориков. Третье место заняли тов. Попков и Ельпин, их время — 53 минуты.

Из женщин первое место заняла тов. Токарева. 3 километра ей пройдено за 19 минут. Второй пришла к финишу тов. Такунцева (21 минута).

В пешем переходе на расстоянии в 15 километров участвовали 40 девочек и 13 мальчиков — учащихся средней школы. Мальчики прошли дистанцию за 1 час 45 минут, девочки за 1 час 50 минут.

Еще не все комсомолы и члены профсоюзов села Самарова принимают участие в лыжном кроссе. Из 350 профсоюзников консервного комбината лишь немногие прошли медосмотр и тренируются на лыжах. Председатель ФЭК тов. Скитнов не занимается вопросами спорта. Также слабо развернута физкультурная работа среди молодежи исполкома райсовета, где секретарь комсомольской организации тов. Захарова.

О. Кайгородова.

Колхозники-фронт

Члены колхоза «9 января», Тропичного сельского совета, Самаровского района, принимают активное участие в пополнении народного фонда обороны страны. На оборону родины колхозники передали 2 лошади, 80 килограммов мяса, 20 овец, более 500 килограммов рыбы, 550 рублей наличными деньгами и на несколько сот рублей облигаций государственных займов.

Бригада ловцов, руководит которой отец двух бойцов Красной Армии тов. Ведров, с января месяца каждую декаду передает в фонд обороны по 50 килограммов рыбы.

Егоров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 февраля в 8 час. вечера в читальном зале Самаровского клуба Рыбников состоится лекция на тему: «Переливание крови».

Лекцию читает врач т. Такунцева Самаровский РК ВКП(б).

Отв. редактор Г. Н. СКРИПУНОВ.

В авангарде масс

Работа Тюлинской первичной парторганизации не раз отмечалась с положительной стороны. Это зависит прежде всего от умелого руководства секретаря первичной организации, начальника Тюлинской пристани Андрея Ефимовича Чулкина.

Колхозы Тюлинского совета в прошлом году успешно справились с выполнением всех хозяйственно-политических задач. Не плохо работают они и сейчас, добиваясь новых успехов в добыче и пушных заготовках.

Трудящиеся Тюлинского совета активно участвуют в помощи фронту. Они берут пример с секретаря первичной организации ВКП(б) т. Чулкина.

Коммунист Чулкин сдал в пополнение фонда обороны на 1000 рублей облигаций госзаймов, 95 рублей наличными деньгами, ежемесячно отчислял двухдневный заработок. Он приобрел на 250 рублей билетов денежно-вещевой лотереи. Много теплых вещей сдано им для отправки в Действующую Армию. Не так давно тов. Чулкин послал раненым бойцам, находящимся на излечении в подшефных нашему округу госпиталях, посылку: ватный костюм, 2 пары теплого белья, туалетное мыло и т. д.

Коммунист Чулкин подымает трудящихся села на борьбу за новые успехи на трудовом фронте, на усиление помощи Красной Армии. М. Фишман.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

7 февраля агитаторы Тюлинского агитпункта собрались на семинар. Они ознакомились с речью секретаря Омского обкома ВКП(б) тов. Кудина, произнесенной на областном совещании по пропаганде.

После ознакомления с речью тов. Кудина агитаторы тт. Шакуро, Тунгусов, Чулкин и др. обменялись мнениями о дальнейшем улучшении массово-разъяснительной работы на селе. Они наметили план работы агитколлектива на февраль месяц. Большинство тем, намеченных планом, связано с XXIV годовичной Работе-Крестьянской Красной Армии.

Ф. Моисеев.